

ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ И РАССКАЗЫВАЕМ О САМЫХ АКТИВНЫХ И ТВОРЧЕСКИХ ВЕТЕРАНАХ НАШЕЙ КОМПАНИИ



Среди ветеранов компании немало любителей скандинавской ходьбы. Они приглашают всех: «Присоединяйтесь, ходите вместе с нами»

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Для снижения выбросов

Об экологических проектах компании рассказал главный эколог Олег Бурков

Стр. 3

Провожая лето

Сотрудники предприятия открывают новые места для путешествий

Стр. 6

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ
ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**Уважаемые ветераны!****Примите искренние поздравления с Днем пожилых людей!**

Вы посвятили много времени, сил, труда, знаний созданию и становлению нашего комбината и города Салавата. Дело вашей жизни является бесценным наследием для современного поколения нефтехимиков. Благодаря вам компания стала одним из лидеров отрасли. В свою очередь мы продолжаем заложенные вами традиции достижений – на производстве и в жизни – и стремимся к лучшим результатам.

Мы хотим выразить свою благодарность и признательность за вашу многолетнюю работу, за готовность помочь и поддержать в любой ситуации, за понимание, терпение и мудрость. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, душевного спокойствия и хорошего настроения. Пусть каждый ваш день будет наполнен участием и заботой родных и близких людей. С праздником!

Сергей КРАЩУК,
исполнительный директор ООО «РГД ПС»
– управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават»

СОЦИАЛЬНАЯ СРЕДА



САЛАВАТ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ «РОССИЯ-КУЛЬТУРА»

28 сентября на телеканале «Россия-Культура» вышла в эфир передача «Моя любовь – Россия». Выпуск «Башкирский костюм и французский платок» снимался в нашей республике при поддержке ООО «Газпром нефтехим Салават». В передаче показаны сюжетные интервью из Салаватского историко-краеведческого музея и художественной галереи.

Проект «Моя любовь – Россия» рассказывает о жизни многонациональной России и ее регионов под неожиданным ракурсом – ее ведет иностранец. Пьер Кристиан Броше, французский издатель и путешественник, живет в Москве уже много лет. Желая лучше узнать страну, в которой родились его супруга и дети, Пьер Броше побывал на Урале и Чукотке, в Горном Алтае и Якутии, Башкирии и Мор-

довии. Этот проект – кропотливый труд энтузиастов, которые всегда готовы отправиться в самые дальние уголки страны, чтобы рассказать о местах и о людях, посвятивших свою жизнь корням, возрождению традиций и культуры.

Смотрите передачу «Башкирский костюм и французский платок» в социальных сетях компании «Газпром нефтехим Салават».

БЕЗОПАСНОСТЬ

МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ



Смотр сил и средств, призванных обеспечивать безопасность на промышленных объектах. Фото из архива

С 1 по 31 октября в компании ООО «Газпром нефтехим Салават» пройдет месячник гражданской обороны (ГО).

Месячник проводится в соответствии с распоряжением Правительства Республики Башкортостан для формирования единых подходов к организации и ведению гражданской обороны и повышению ее роли в обществе.

Отделом ГО и ЧС ООО «Газпром нефтехим Салават» разработан план проведения месячника ГО в компании. В него вошли тактико-специальное учение по приведению в готовность защитного сооружения ГО с группой по обслуживанию защитного сооружения ГО об. № 68, комплексная оценка содержания и использования защитного сооружения ГО № 66, подготовка (обучение) работников в области ГО и ЧС. В рамках месячника запланированы противопожарные тренировки по безопасной и быстрой эвакуации людей при возникновении чрезвычайной ситуации на объектах с массовым пребыванием людей (50 и более человек), а также комплексное учение по локализации и ликвидации ЧС, обусловленной максимально

возможным объемом разлива нефтепродукта на объекте завода «Мономер».

Также в ходе проведения месячника ГО 3 октября Общество примет участие в штабной тренировке по гражданской обороне, проводимой под руководством МЧС России, по теме: «Организация и ведение гражданской обороны на территории Республики Башкортостан». В ходе штабной тренировки будут отработаны практические мероприятия по развертыванию учреждения сети наблюдения и лабораторного контроля, организован смотр готовности сил и средств, задействованных в проведении мероприятий.

В результате проведения месячника ГО планируется повысить устойчивость объектов Общества и его функционирование при переводе гражданской обороны на военное положение, а также обучить персонал способам защиты и готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени.

Ирина ТРАМБУКИНА,
отдел гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций

ДАТА В ИСТОРИИ



29 сентября 1974 года

в цехе № 47 введена в строй установка вспенивающегося полистирола. Три месяца спустя в работу включилась и установка ударопрочного полистирола. До этого на комбинате уже вырабатывали ударопрочный полистирол. Главное отличие новой установки – получение так называемого пищевого полистирола, пригодного для изготовления пластиковой посуды.

ЭКОМОНИТОРИНГ

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА С 22 ПО 28 СЕНТЯБРЯ

В данный период передвижная экоаналитическая лаборатория ООО «Газпром нефтехим Салават» проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне Салавата и санитарно-защитной зоне предприятия (СЗЗ).

С 20:00 22 сентября в связи с режимом НМУ № 1 на предприятии были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %.

С 20:00 23 сентября и в последующие дни действовал режим НМУ № 2: прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку, разгрузка установок до уровня 75 %, сокращен сброс топливного газа, запрещено проведение пусконаладочных работ, снижен расход топлива на печи. Дополнительный контроль производился по жалобам с ул. Калинина, д. 31, ул. Ленина, д. 27а, ул. Ленина, д. 42, ул. Бочкарева, д. 11. А также дополнительно исследовались пробы воздуха в СЗЗ – в районе садоводческого некоммерческого товарищества №7 РМЗ (СНТ № 7). После 20:00 27 сентября в связи с режимом НМУ № 1 были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку. Дополнительный контроль производился по жалобам жителей ул. Губкина, д. 26, ул. Ленина, д. 42, ул. Ленина, д. 27а, ул. Бочкарева, д. 7.

В течение указанного периода превышений в атмосферном воздухе допустимых концентраций загрязняющих веществ не было зарегистрировано. Более подробная информация на сайте компании salavat-neftekhim.gazprom.ru в разделе «Охрана природы».



РАЗГОВОР ОБ ЭКОЛОГИИ

11 сентября в эфире «РБК. УФА» вышла передача «ЭкоTALK», в которой главный эколог ООО «Газпром нефтехим Салават» Олег Бурков рассказал о мероприятиях компании, которые были включены в состав соглашений по проекту «Чистый воздух», об инвестициях в экологические проекты и работе предприятия, направленной на снижение техногенного воздействия на окружающую среду.

О ПРОЕКТАХ ДЛЯ «ЧИСТОГО ВОЗДУХА»

В апреле этого года на экологическом форуме компания ООО «Газпром нефтехим Салават» подписала четырехстороннее соглашение с Министерством природных ресурсов и экологии РФ, Федеральной службой по надзору в сфере природопользования и Правительством Республики Башкортостан. В соответствии с соглашением по снижению выбросов 11 мероприятий компании вошли в паспорт федерального проекта «Чистый воздух». Нужно отметить три проекта, которые реализуются в настоящий момент. Это строительство производства технической серы, где сейчас ведутся пусконаладочные работы, и в последующем доведение до проектных показателей. Степень конверсии сероводородсодержащего газа увеличится с 94-96 % до 99,2 %, за счет чего снизятся выбросы диоксида серы на 30 %, а общие валовые выбросы сократятся на 15 %. То есть одно это мероприятие может обеспечить хорошее снижение по выбросам.

Второе мероприятие, которое нужно отметить, – это реконструкция очистных сооружений. В четырехстороннее соглашение вошел первый этап, который предусматривает механическую и физико-химическую очистку сточных вод. Благодаря реализации этого этапа мы выведем из эксплуатации оборудование, которое имеет открытую поверхность, соответственно, значительно снизим выбросы с этих поверхностей в атмосферу. Это касается, в первую очередь, дурнопахнущих веществ, на которые поступает большая часть жалоб от горожан. Здесь содержание веществ может быть значительно ниже предельно допустимых концентраций, но они очень чувствительны. К ним можно отнести сероводород, аммиак, ароматические углеводороды. Сокращение выбросов этих веществ приведет к уменьшению числа обращений от населения.

И третье мероприятие – реконструкция резервуарных парков и эстакад – позволит в первую очередь повысить надежность эксплуатации оборудования и потенциально снизить как выбросы, так и вероятность аварий, которые также могут оказывать негативное воздействие на окружающую среду.

В число 11 проектов, которые включены в соглашение по снижению выбросов, входит также ряд мероприятий по замене оборудования, резервуаров, мероприятия, которые направлены на рекуперацию тепла, на снижение выбросов за счет того, что сдувки будут направляться в топливный газ. Сюда входит и реконструкция цеха № 24 газохимического завода, так как аммиак даже при малом содержании в атмосфере очень чувствителен для жителей города.

ОБ ИНВЕСТИЦИЯХ В ПРОЕКТЫ

Общее плановое финансирование проекта строительства производства технической серы составляет почти 12 млрд рублей, первый этап реконструкции очистных сооружений – около 15 млрд рублей, реализуемая в настоящее время реконструкция резервуарных парков и эстакад – 3 млрд рублей. По остальным проектам разрабатываются технические задания, которые должны пройти все этапы согласований, экспертную оценку и т.д. После реализации проектно-исследовательских работ можно будет оценить сумму инвестиций.



Смотрите интервью главного эколога компании ООО «Газпром нефтехим Салават» Олега Буркова в выпуске «ЭкоTALK».



Установка по производству технической серы

По результатам реализации 11 мероприятий в рамках соглашений по проекту «Чистый воздух» ООО «Газпром нефтехим Салават» ожидает снижения выбросов в атмосферный воздух на 25 % от общего валового объема, или 11-12 тыс. тонн в год.

ПРО НМУ

К сожалению, большая часть года в Салавате – это дни с неблагоприятными метеоусловиями (НМУ). При объявлении того или иного режима НМУ на предприятии реализуются специальные мероприятия. В основном они включают либо запрет – на продувки, на пропарки, ремонтные работы, – либо разгрузку установок, сокращение потребления топливного, природного газа. За счет этих мер мы добиваемся снижения выбросов в атмосферу.

ПРО МОНИТОРИНГ

В периоды НМУ и ежедневно работает наша экоаналитическая лаборатория, которая производит замеры не только на границе СЗЗ, но и в контрольных точках по городу, реагирует на обращение жителей через единую диспетчерскую службу и через диспетчерскую службу комбината. У нас налажена обратная связь: результаты замеров через диспетчерские службы доводятся до обратившихся граждан.

За счет финансирования компании «Газпром нефтехим Салават» в Салавате были установлены две станции автоматического контроля атмосферного воздуха. Они переданы в Управление государственного аналитического контроля при Минэкологии РБ. Результаты замеров этих станций мы видим, анализируем. Здесь важно, чтобы все предприятия города были задействованы в этой работе, принимали необходимые меры для того, чтобы экологическая обстановка в городе была достойной.

Подготовила Элина УСМАНОВА

«ГАЗПРОМ» ВПЕРВЫЕ ПОСТАВИЛ ПАРТИЮ СПГ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ПО СЕВЕРНОМУ МОРСКОМУ ПУТИ



Фото ПАО «Совкомфлот»

15 сентября танкер-газовоз «Великий Новгород» с партией сжиженного природного газа (СПГ), произведенного «Газпром» на комплексе в районе КС «Портовая», завершил разгрузку на приемном СПГ-терминале «Таншань» в Китае.

Это первая поставка СПГ производства «Газпрома» по Северному морскому пути. Использование данного маршрута существенно сокращает сроки доставки СПГ в страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

БОЛЕЕ 700 ТЫСЯЧ СЕМЕЙ ПОЛУЧИЛИ ДОСТУП К ГАЗУ В РАМКАХ ДОГАЗИФИКАЦИИ

Правление ПАО «Газпром» приняло к сведению информацию о ходе выполнения в 2023 году задач по догазификации в субъектах Российской Федерации – подведению сетевого газа к границам частных домовладений и котельным медицинских и образовательных учреждений без привлечения средств граждан и этих организаций.

На сегодняшний день жители России заключили с Единым оператором газификации (ЕОГ, ООО «Газпром газификация»), региональными операторами (РОГ) и независимыми газораспределительными организациями (ГРО) около 972 тыс. договоров.

ЕОГ своевременно финансирует все экономически обоснованные затраты ГРО (включая независимых) и региональных операторов газификации.



Догазификация ведется высокими темпами: свыше 700 тыс. договоров на подведение газа (72 %) уже исполнены.

В соответствии с поручениями Президента Российской Федерации Владимира Путина с 1 марта 2023 года продолжается работа по догазификации котельных медицинских и образовательных учреждений. В настоящее время от этих организаций поступило более 700 заявок из 51 региона России, часть договоров исполнена.

Правление также утвердило Комплексную программу реконструкции и технического перевооружения объектов добычи газа ПАО «Газпром» на 2024–2028 годы.

Управление информации
ПАО «Газпром»

«ОСТАВАЙТЕСЬ МОЛОДЫМИ И ПОЗИТИВНЫМИ!»

В этом году компания ООО «Газпром нефтехим Салават» отпраздновала 75-летний юбилей. В дни празднования не раз звучали слова благодарности, обращенные к ветеранам Общества, которые посвятили строительству и развитию комбината долгие трудовые годы, работали с душой и полной самоотдачей.

Сегодня в компании насчитывается 7,5 тысячи ветеранов. Они активны, талантливы и молоды душой, не забывают родное предприятие. Ветераны приняли самое активное участие в юбилейных торжествах, они подготовили концертную программу, которая включала более 30 музыкальных номеров. Так, участницы танцевальной группы «Вдохновение» порадовали горожан своими зажигательными композициями, исполнили испанский и цыганский танцы. Творческие подарки родному городу и предприятию приготовили сольные исполнители, вокальные дуэты, хорошо известные горожанам ансамбли «Ветераночка» и «Хайят». Салаватцы делились потом, что от выступления остались самые приятные впечатления, самодеятельные артисты выступали от души, подарили всем хорошее настроение.

Председатель Совета ветеранов ООО «Газпром нефтехим Салават» Мидхат Рахимкулов отмечает, что программа подготовки к юбилею была продумана задолго до юбилея. Кроме концертной программы, члены Совета ветеранов регулярно организовывали круглые столы с учащимися колледжа, где рассказывали об истории предприятия, почетных нефтехимиках, издали брошюру о легендарных личностях комбината.



Концерт ветеранов на праздничной сцене в городском парке

– Предстоящий праздник – Международный день пожилых людей – еще один повод выразить всем нашим ветеранам слова благодарности за бесценный вклад в развитие компании и города, – говорит Мидхат Гайфуллович. – Мы гордимся вашими достижениями. Даже на заслуженном отдыхе вы не перестаете заряжать окружающих положительной энергией и демонстрировать неиссякаемое жизнелюбие. Желаем вам оставаться молодыми в душе, позитивными. Здоровья всем и долгих лет жизни!

Яна СВЕТЛОВА

ФОТО С ОБЛОЖКИ

стр. 1 <<<

БОЛЬШЕ ХОДИТЬ – ДОЛЬШЕ ЖИТЬ

Этих женщин, ветеранов компании, занимающихся скандинавской ходьбой, ежедневно можно увидеть на аллеях города. Когда работали на предприятии, говорят, особо не было времени на занятия: дом, семья, дети. После выхода на заслуженный отдых его стало больше. Тем более что лето позади, закончился сезон заготовок на зиму, наведен порядок в садах, огородах, пора начинать зимние тренировки.



Регулярные тренировки помогают поддерживать здоровье и бодрость духа

Мария Ларионова, работавшая на заводе «Мономер», а потом в департаменте безопасности, увлеклась скандинавской ходьбой в 2019 году. После того, как дочь познакомила со Светланой Игнатьевой, которая обучилась, стала инструктором по скандинавской ходьбе, организовала группу «Скандинаход», занятия стали регулярными.

– Познакомились с ней, и затянуло. Она научила правильной технике. Теперь ходим правильно, – улыбается женщина. – Хорошую пользу приносят регулярные занятия. Конечно, нагрузки у нас дозированные, с учетом возраста, но именно регулярность неизменно приносит пользу.

– Ходьба в парке – и для души хорошо, и для здо-

ровья, пусть небольшой, но регулярный плюс в нашу копилочку, – отвечает Нина Прокофьева, в прошлом аппаратчик цеха № 52. – Мы общаемся в своем добром кругу, получаем положительные эмоции. Немного похваляюсь: ежегодно ко Дню пожилых людей проводят соревнования, и наша группа всегда занимает призовые места. Раньше я не была такой активной, дети, внуки выросли, теперь есть время заняться своим здоровьем.

Вход в спортивную группу свободный, любители ходьбы отмечают, что могут присоединиться все, кто желает.

– Примем охотно, – добавляет Галия Бикташева, вышедшая на пенсию с завода нефтехимических производств. – В поющие, хореографические коллективы есть отбор, все-таки определенный уровень способностей нужен. А вот сюда, на городские аллеи, всех принять готовы. Конечно, лучше с врачом посоветоваться, но поскольку мы сами в итоге определяем себе нагрузки, то, было бы у человека желание, и все будет.

– Спасибо, что руководство компании нас поддерживает, – продолжает Надежда Клемец, 25 лет прора-

ботавшая в департаменте безопасности. – Обеспечили нам, ветеранам, бесплатный доступ в тренажерный зал, бассейн. Там разминаемся – и с палками в парк. Мне по душе скандинавская ходьба. Когда ходишь, забываешь про все болячки, настроение улучшается. Радуюсь, за эти два года похудела на 10 килограммов.

– Чем мне нравится наша команда – каждый знает, чего хочет, и сам охотно трудится ради этого, – резюмирует Людмила Кравчук, ветеран службы безопасности. – Мы с подругой нашли эту группу после пандемии, стали заниматься. В зависимости от погоды проходим 5-8 километров. Все-таки, чтобы сохранить молодость в душе, важно не потерять интереса к жизни. Вот и мы ищем что-то новое, вместе с девочками ездили по Башкирии, недавно побывали в Хазино, Мурадымово, в выходные на Торатау взобрались – впечатлений нам надолго хватит. Жаль, конечно, что мужчин у нас мало, их тяжело вытащить из дома, но главное понять: больше ходишь – дольше живешь! Присоединяйтесь, ходите вместе с нами!

Светлана ААБ

МЕЖДУ ТЕМ

Исследования показывают, что прогулки 30-60 минут – один из лучших и безопасных вариантов нагрузки. Людям, далеким от медицины, тяжело бывает признать, что обычная прогулка может считаться физической нагрузкой. Но, если регулярно ходить на более-менее продолжительные дистанции, положительное влияние прогулок можно заметить довольно быстро.

Преимущества такого вида нагрузок многочисленны:

- медленные прогулки улучшают работу кровеносной системы. Их можно использовать, например, после обеда. Тогда организму будет проще усвоить питательные вещества. И часть полученных калорий сразу будет потрачена;
- прогулки позволяют предотвратить различ-

ные сердечные заболевания, снижают давление;

- ходьба позволяет «проветрить мозги», причем в буквальном смысле слова. Во время ходьбы мозг получает больше кислорода, что положительно сказывается на его когнитивных функциях;

- потеря веса. Конечно, быстрая ходьба гораздо лучше способствует потере веса, чем медленная. Но и тут есть свои секреты и особенности. Если гулять после приема пищи, часть калорий сразу сжигается. Если цель нагрузки именно в снижении веса, то, вероятно, прогулки по 15 минут после каждого приема пищи будут полезнее одного захода на полчаса;

- улучшение качества сна. Стресс часто приводит к нарушению сна. Поскольку медленная ходьба снижает уровень стресса, она положительно влияет и на возможность поспать.

ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Ветераны компании супруги Салават Аскатович и Магрифа Шакировна Галлямовы отметили золотой юбилей совместной жизни. Это одна из тех пар, которые не кривя душой могут сказать: «Мы счастливы вместе». Вся их трудовая биография связана с комбинатом. Он более 30 лет проработал на производстве. Был аппаратчиком, начальником установки на заводе нефтехимических производств. Она – квалифицированный повар «Промпита». Оба ветераны труда. Почетных грамот не счесть. Есть и особые отличия. Магрифа Шакировна неоднократный участник всероссийских и республиканских конкурсов, имеет медаль «Мастер-повар» и признана «Звездой кулинарии III тысячелетия».

Салават Аскатович улыбается, когда рассказывает о знакомстве с женой. Это была любовь с первого взгляда.

– Я работал тогда в цехе № 34, она рядом в столовой № 10. Как увидел ее, сердце екнуло. Заметив у меня на руке часы, попросила: «Можете оставить?» Оказалось, в столовой сломались часы, а им завтраки, обеды строго по времени нужно готовить. Я, нисколько не сомневаясь, оставил. Договорились, что завтра найду, заберу.

Только познакомились, девушка неожиданно пропала из столовой. О сотовых телефонах тогда и не знали, парень через подруг все же выяснил: Магрифу направили на турбазу работать.

– Стал думать, как попасть к ней, – продолжает супруг. – У нас, вахтовиков, выходных было мало, и они редко выпадали на субботу, воскресенье. Ждать не хотелось. Обратился в профсоюз, там предложили: один выход есть – записывайся в дружинники, собери команду, будете за порядком следить. Я мигом нашел единомышленников, поехал на турбазу. Нашел Магрифу в кафе. Год с ней встречались, потом сделал ей предложение.

Признается, не зря был настойчив: сейчас сам себе завидует, как повезло с супругой. Гостеприимная хозяйка, любящая мама, жена, бабушка. Кто не придет, стол накрыт, всех приветит, угостит, вкусно накормит.

Магрифа Шакировна тоже рада, что по жизни рядом надежное плечо мужа. Вспоминает, что, когда поступила на заочное отделение в Уфимский техникум советской торговли, у них уже родился старший сын, она спокойно могла уехать, оставить малыша с

мужем, который во всем помогал, поддерживал.

– Потом, когда стала шеф-поваром, тоже пришлось много работать, по выходным, праздникам, летом в «Спутнике» назначали завпроизводством. Спасибо мужу – надежная опора во всем.

Инициативная, активная Магрифа в свое время отстаивала честь родного предприятия на различных профессиональных конкурсах. С удовольствием вспоминает, как в 1990 году ее отправили на всероссийский конкурс в Москву.

– Для нас это стало настоящим событием, – делится хозяйка дома. – Наша рабочая столовая относилась к третьей категории общепита. В столице же на конкурс собрались работники кафе и ресторанов, которые относились ко второй и первой категориям. При этом мы с Лидией Степановной Рогожиной, моей наставницей, всех удивили. Нам выпал билет – приготовить банкетные блюда на 10 человек. Работали 1,5 суток. Помню, среди прочего готовила заливную рыбу, блинный пирог сделала в виде паруса. Фантазии у меня было много, и я знала, как все можно красиво подать. По итогам конкурса мне вручили медаль «Мастер-повар». Награда, кстати, дала 20 %-ную надбавку к окладу.

– В прошлом году, когда мы отмечали юбилей Магрифы, – с улыбкой добавляет Салават Аскатович, – об этом случайно узнал коллега, ветеран компании Петр Алексеевич Журавлев. Пришел, подарил ей свою картину. После угощений шутил: «Эх, раньше не знал про такие золотые руки, каждый год поздравлял бы».

Сегодня супругов Галлямовых объединяет не



Супруги Галлямовы стали одними из тех, кого торжественно поздравили в парке на 75-летию города и комбината

только счастливый брак, они оба – трудоголики, и даже сейчас, будучи уже на заслуженном отдыхе, без дела не сидят ни минуты. Салават Аскатович на протяжении 14 лет трудится в Совете ветеранов Общества, ведет спортивный сектор, курирует участников Великой Отечественной войны, сожалеет, что в компании их осталось всего 6. Магрифа Шакировна – любительница цветов, и дома, и в саду у нее много красивых растений. Летом с удовольствием с мужем ездят за ягодами, грибами, зимой ходят на лыжах, в бассейн, тренажерный зал.

Галлямовы вырастили двух сыновей, оба получили высшее образование и сейчас работают на комбинате. Родители с любовью встречают детей, внуков, от души радуются любым их успехам.

Светлана ААБ

40 ЛЕТ ПОСВЯТИЛА КОМБИНАТУ

«Работа всегда занимала много времени в моей жизни», – рассказывает Тамара Константиновна Малафеева. Ветеран труда, она четыре десятка лет проработала на предприятии, большинство времени была заместителем начальника отдела оборудования Управления капитального строительства.

Примчалась на комсомольскую стройку! – улыбаясь, начинает свой рассказ Тамара Константиновна. Окончив в Уфе электромеханический техникум по специальности «холодная обработка металлов резанием», в 1958 году она решила приехать на строительство комбината в Салавате, который тогда гремел на весь страну. Молодая девушка устроилась в РМЦ-1, начала свою профессиональную деятельность в должности помощника мастера.

– Комбинат тогда только строился, появлялись новые цеха. Прямо напротив нашего цеха шло строительство производства аммиака, – вспоминает Тамара Константиновна первые рабочие будни. – В цехе были токари, механики, одни мужчины и всего 3 женщины: крановщица, нормировщица и я – помощник мастера, совсем девчонка. Бегала между слесарями и токарями с заказами: вдруг что вышло из строя или кому шестерню надо сделать.

Вскоре девушка стала мастером токарного участка. И в это же время познакомилась со своим будущим супругом – Валентином Александровичем Малафеевым, который тогда только вернулся из армии и работал машинистом компрессорных насосов цеха № 3. Он не мог не заметить молодую бойкую черноволосую Тamarу. Наша героиня вспоминает, что трамваи тогда ходили до глубокой ночи, и молодой человек всегда спешил на остановку, чтобы встретить девушку, возвращавшуюся с поздней смены. Через



Тамара Малафеева. Фото из личного архива

полгода после знакомства пара поженилась.

В 1962 году девушка перешла на работу в отдел комплектации оборудования Управления капитального строительства. Тамара Константиновна сначала работала инженером, а затем была назначена на должность заместителя начальника отдела, в котором насчитывалось до 30 работников. Рабочих задач всегда было много – строящемуся производству постоянно нужны были поставки нового оборудования, приходилось ездить в командировки по всему Союзу. Тамара Константиновна занималась заказами и поставками оборудования для всех производств, кото-

рые вводились в эксплуатацию: бутиловых спиртов, аммиака, этилена и пропилена. Активно развивался и город, строились новые объекты. Наша героиня была задействована и здесь, например участвовала в поставках медицинского оборудования для медсанчасти № 20.

За плечами Тамары Константиновны 40 лет непрерывного трудового стажа на предприятии. Она всегда работала с полной самоотдачей, понимая всю важность выбранного дела: оборудование должно было поставляться точно в срок, а руководящая должность обязывала к ответственности. За время работы ее труд многократно отмечался почетными грамотами и благодарностями. В 1998 году она вышла на пенсию. На заслуженном отдыхе много занималась своей гордостью – огромным садом, который взрастила своими руками на участке в селе Воскресенское, на родине мужа. Вместе с мужем работали на участке, пока позволяло здоровье.

К несчастью, 2 года назад Валентина Александровича не стало. Вместе они прожили 61 год, успев отпраздновать бриллиантовую свадьбу. Тамара Константиновна вспоминает супруга с добром и уважением, бережно хранит совместные фотографии. Валентин Малафеев также всю жизнь посвятил комбинату: начинал машинистом, работал в УКСе, был директором учкомбината треста СНХРС, заместителем начальника производства. Общественник и комсомолец, он стал одним из прототипов героя романа Анвера Бикчентаева «Я не сулю тебе рая».

20 октября Тамара Константиновна собирается отмечать свой 85-й день рождения. С юбилейной датой ее поздравляют родственники, друзья и коллеги.

Марина НЕСТЕРОВА

В ПОИСКАХ НОВЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ



Николаевский каменный мост. Фото из личного архива Татьяны Адмаевой

Южный Урал давно стал излюбленным местом путешествий для Татьяны Адмаевой, референта отдела протокола и общественных мероприятий Административно-хозяйственного управления. В этом году они с мужем решили провести отпуск в Челябинской области, чтобы во время семидневного автопутешествия посетить более десятка интересных мест.

— Первой остановкой был Николаевский каменный мост, который находится всего в 280 км от Салавата. Это единственное подобное сооружение на Южном Урале. Он построен больше 90 лет назад и действует по сей день. Дальше были Большие Айские притесы — 100-метровые отвесные скалы, расположенные вдоль русла реки Ай. Для искателей острых ощущений здесь расположен экстрим-парк. Я тоже прошла по подвесному мосту над обрывом, захватывающие ощущения! — рассказывает Татьяна.

Путешественники посетили национальный парк «Зюраткуль», где находится одноименное озеро — самое высокогорное на Урале. Татьяна советует подняться на вершину хребта, туда проложен 6-километровый деревянный настил. На территории парка — базы отдыха, мараловая ферма и дом лося «Сохатка». А в 60 километрах от него находится урочище Пороги, где до 2017 года действовала гидроэлектростанция. В соседней области стоит посетить чистейшее озеро Тургояк, национальный парк «Таганай». Там есть даже свой Диснейленд — парк в пиратском стиле «Сонькина Лагуна» — и Уральское Бали — затопленный каолиновый карьер, где вода удивительного изумрудного цвета,

27 сентября в мире отмечается День туризма. Путешествовать и открывать для себя новые места любят и сотрудники нашей компании. Они рассказали, какие туристические поездки в этом году запомнились больше всего.

как на индонезийском курорте.

Светлана Батталова, специалист сектора транспортного экспедирования Центра сопровождения грузовых перевозок, в этом году впервые побывала в заповеднике Шульган-Таш и посетила знаменитую Капову пещеру. В ней находятся известные на весь мир наскальные рисунки эпохи палеолита, которым от 14 до 17 тысяч лет.

— Очень понравился сам заповедник — ухоженный, чистый, — делится впечатлениями Светлана. — Есть новый современный интерактивный музей, где будет интересно и детям, и взрослым. Там можно узнать много нового об археологии, наскальном искусстве, первобытном человеке. Очень понравилась экскурсия по самой пещере. Туристам выдают фонари, нужно идти по специальному настилу, группу сопровождает гид. Стоит взять теплую одежду: в пещере постоянная температура +7 градусов.

Юлия Бареева, специалист по отгрузке товарно-сырьевого цеха НПЗ, в конце июля отправилась в тур под названием «Золотое кольцо Алтая». Ее путешествие началось в Новосибирске, откуда вместе с гидом туристы поехали в Республику Алтай.

— Посмотрели самые яркие достопримечательности, — рассказывает Юлия. — Запомнился захватывающий рафтинг по горной реке Катунь. Также мы проехали по знаменитому Чуйскому тракту с его красивейшими горными перевалами, останавливаясь в самых знаковых местах, видели место слияния рек Чуя и Катунь. Следующей остановкой стало село Акташ, в



В современном музее можно узнать все о Каповой пещере.

Фото из личного архива Светланы Батталовой

окрестностях которого располагается гейзерное озеро. На джипах оттуда нас отвезли на смотровую площадку, которая находится на высоте трех тысяч метров и откуда открывается потрясающий вид на Северо-Чуйский хребет и самую высокую на Алтае гору — Белуху.

Путешественница увидела знаменитый Алтайский Марс — необычное место, где горные породы окрашены в красный цвет. Запомнилась переправа на катере через Телецкое озеро. Юлия признается, что восхищена природой Горного Алтая, красоту которого не способна передать ни одна фотография — ее нужно видеть вживую.

Марина НЕСТЕРОВА



Красоты Горного Алтая. Фото из личного архива Юлии Бареевой

ЗДОРОВЬЕ

БЕРЕГИТЕ СЕРДЦЕ!

Неделю с 25 сентября по 1 октября 2023 года Минздрав РФ объявил Неделями ответственного отношения к сердцу (в честь Всемирного дня сердца).

Сердце трудится постоянно, при этом оно:

- Ежедневно сокращается более 100 тысяч раз, за один год — 36 500 000, а за всю жизнь до 2,5 миллиарда раз.

- Ежедневно вырабатывает достаточно энергии, чтобы проехать на грузовике целых 40 километров, а за всю жизнь количество энергии эквивалентно тому, чтобы добраться до Луны и обратно.

- За период средней продолжительности жизни сердце накачает почти 1,5 миллиона баррелей крови — достаточно, чтобы заполнить 200 цистерн поезда.

- Кухонный кран должен быть включен во весь

напор на протяжении 45 лет, чтобы вылить количество воды, равное количеству крови, перекачанной сердцем за человеческую жизнь.

Но, хотя ваше сердце впечатляюще сильное, оно может стать уязвимым из-за таких факторов риска, как курение, нездоровая диета или жизнь в условиях стресса.

По оценкам ученых, повышенный уровень холестерина является причиной 2,6 миллиона смертей. Уровень холестерина в крови должен быть меньше 5 ммоль/л.

От сахарного диабета страдает 1 из 11 взрослых, 425 миллионов человек, при этом общее число, по прогнозам, вырастет до 629 миллионов к 2045 году. Уровень сахара в крови должен быть меньше 5,5 ммоль/л.

Постоянное высокое артериальное давление называют «тихим убийцей». Артериальное давление должно быть меньше 140/90 мм рт. ст.



Во всем мире табак вызывает около 6 миллионов смертей в год и представляет собой серьезный риск развития сердечно-сосудистых заболеваний. Примерно 150 минут умеренной физической активности в неделю снижает риск сердечных заболеваний на 30% и риск диабета на 27%.

Будьте здоровы и берегите свое сердце!

ЖЕЛАЕМ РАДОСТИ, УСПЕХА!

Газета «Салаватский нефтехимик» продолжает рубрику «Самый лучший день», в которой публикуются фотографии счастливых именинников. Если у вас или вашего коллеги круглая дата, присылайте юбилейное фото в редакцию на почту 02dny@snos.ru.



Начальник производственного отдела газохимического завода Михаил Тарасов отметил 50-летний юбилей

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиляров компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Сидоров Сергей Анатольевич, Пименова Наталья Владимировна, Магадеева Расима Равилевна, Голяшкин Михаил Иванович, Сливочкин Дмитрий Викторович, Гареева Лилия Закировна, Когот Ольга Владимировна, Баймухаметов Радик Равилович, Хайруллин Рамиль Маратович, Урлин Олег Вячеславович, Гусамов Радик Фартхутдинович;

ветераны компании: Бледнова Елена Ильинична, Гильмиярова Тарзия Иблиминовна, Горкунова Валентина Григорьевна, Иванова Анастасия Сергеевна, Култаева Фардия Хайбулловна, Олейник Станислав Васильевич, Рафикова Диля Ахметзяновна, Серякова Надежда Николаевна, Ямаева Надежда Егоровна, Волкова

Клавдия Алексеевна, Нуриев Салават Мухаметвалиевич, Степанов Леонид Федорович, Файзуллина Фанида Тимерьяновна, Чулина Анна Ивановна, Ширяева Вера Петровна, Адушева Нина Михайловна, Тавабилова Рамиля Гумеровна, Колесников Анатолий Сергеевич, Куданова Мария Семеновна, Лукьянова Валентина Сергеевна, Нурмухаметов Ринат Зиганнурович, Павлова Тамара Федоровна, Пыркова Елена Михайловна, Раянова Зайнап Зарифовна, Рогожина Надежда Михайловна, Устинова Клавдия Ивановна, Баранова Екатерина Валентиновна, Бударина Тамара Семеновна, Жукова Валентина Егоровна, Сапыков Асхат Садыкович, Субхангулов Гумер Рагитович, Чепайкин Петр Иванович, Аблеева Земфира Мархамовна, Казакбаева Лира Хуснулловна, Кизимов Александр Николаевич, Хайбуллин Явдат Гарифович, Агафонова Альбина Анатольевна, Летучий Сергей Алексеевич, Марфина Зоя Андреевна.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

- аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
- машиниста технологических насосов 5, 6 р.,
- прибориста/слесаря КИП и А 5 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,
- электрогазосварщика 5 р.,
- столяра 5 р.,
- слесаря-ремонтника 5 р.,
- слесаря РТУ 5 р.,
- кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
- слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
- станочника широкого профиля 5 р.,
- грузчика,
- газоспасателя,
- лаборанта химанализа/контролера качества продукции и тех. процесса 4, 5 р.,
- рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
- лаборанта-металлографа 4 р.,
- водителя автомобиля (КамАЗ),
- водителя автомобиля (дор.-убороч. маш.).

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.

Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, (3476) 39-22-88, (3476)39-34-11; (3476)39-45-15, e-mail: Job-w@snos.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

- врача-терапевта,
 - врача функциональной диагностики,
 - врача-рентгенолога,
 - лаборанта,
 - медицинскую сестру,
 - фельдшера,
 - операционную медицинскую сестру.
- Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46, e-mail: 07piv@snos.ru, 904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- аппаратчика подготовки сырья,

- аппаратчика перегонки,
 - слесаря РТУ,
 - слесаря КИП и А,
 - прибориста,
 - лаборанта ХА.
- Тел.: (3476) 39-61-09, e-mail: 01tim@snos.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

- повара 3, 4 разряда,
 - кондитера 4 разряда,
 - кухонного рабочего,
 - официанта (Лицей № 1, кафе «Рахат-Лукум»),
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда,
 - слесаря-ремонтника,
 - инженера-программиста,
 - тракториста,
 - маляра.
- Официальное трудоустройство, полный соц. пакет. Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 39-14-69, e-mail: 02hrf@snos.ru

ООО «НОВО-САЛАВАТСКАЯ ТЭЦ»:

- слесаря-ремонтника 4, 5, 6 р.,
 - слесаря КИП 4, 5, 6 р.,
 - токаря 6 р.,
 - маляра 3 р.,
 - слесаря-сантехника 4 р.,
 - электрослесаря по ремонту электрических машин 4-6 р.,
 - электрослесаря по ремонту оборудования распределительных устройств 4-6 р.,
 - электромонтера по обслуживанию электрооборудования электростанций 5-6 р.,
 - уборщика,
 - инженера 2 категории (ПТО),
 - электромонтера диспетчерского оборудования и телеавтоматики 6 р.,
 - аппаратчика по приготовлению хим. реагентов,
 - слесаря-ремонтника 4-6 р.
- Тел.: (3476) 39-86-61, e-mail: sis@nslvtc.ru

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА»:

- монтера пути 4-5 р.,
- слесаря КИП и А 4 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,

- приемосдатчика груза и багажа 5р.,
 - промывальщика-пропарщика цистерн 5 р.,
 - электрогазосварщика 5 р.,
 - осмотрщика-ремонтника вагонов 4-5 р.,
 - слесаря-ремонтника 5 р.,
 - механика,
 - ведущего специалиста (по промышленной и пожарной безопасности, гражданской обороне),
 - токаря 5 р.,
 - дежурного стрелочного поста 3 р.
- Тел.: (3476) 39-78-70, (3476) 39-78-31, e-mail: 69knv@snos.ru

ООО «ПРОМВОДОКАНАЛ»:

- электрогазосварщика 4 р.,
 - слесаря по ремонту технологических установок 4-5 р.,
 - слесаря-ремонтника 4 р.,
 - токаря 5 р.,
 - оператора очистных сооружений 3 р.
- Тел.: (3476) 39-15-79, e-mail: 05tev@snos.ru

ООО «РМЗ»:

- слесаря по ремонту технологических установок,
- токаря,
- токаря-расточника,
- формовщика ручной формовки,
- слесаря-ремонтника,
- фрезеровщика,
- шлифовщика,
- такелажника,
- котельщика,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- слесаря по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин,
- слесаря механосборочных работ,
- слесаря-ремонтника,
- кузнеца на молотах и прессах,
- дефектоскописта рентгено- и гаммаграфирования,
- заливщика свинцово-оловянистых сплавов,
- электросварщика ручной сварки,
- станочника деревообрабатывающих станков.

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.

Контактная информация: Тел.: (3476) 39-40-73, (3476) 39-24-77, e-mail: 02kav1@nhrs.ru, rezume_orp@nhrs.ru